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Megjeleli minden vasárnap.

HALADÁS
VASÚTI

SZAK ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP
A MISKOLCZI MÁV. ALTISZTI KOR HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Miskoícz, 19n4. márczius 12.

Szövetjük hinni,

(§$) A vasutasok küldöttségének azt ígérte a minisz­
ter, hogy -in eg többüt tög bűvölt mii, mint a mit kilá­
tásba helyezette

__ hogy ez a pár szó, mely a további gyűlésektől való
tartózkodás tilalma mellett hangzott el, nem csupán frázis és üres ígéret hanem 
a megoldásra váró fontos kérdésben tett olyan nyilatkozat, a melynek komoly­

ságában kételkedni nem lehet.
Aggályaink vannak azonban mégis.
Elénk emlékezetben áll még a vasutasok előtt Löng Lajos volt keres­

kedelemügyi miniszter által annak idején tett azon sok jó akaratról tanúskodó 
kijelentés, hogy aként fogja megoldani a vasutasok lizctesrendezeset. hogy meg 

lesznek lepetve.
Tény, a meglepetés bekövet kezelt : Láng ( 

maradtak minden tizetésjavitásbóI, holott az 
részesültek a rég várt pótlékban.

llieronymit komoly és erős kezű embernek ismerjük, a ki nem tesz 
könnyelműen olyan kijelentéseket, a melyek beváltása eg\ s más ti kinti thin 
akadályokba ütközik, miért is nem tartózkodunk annak hangsúly ozásától Jiogy 
erősen és férfiasa» bízunk a miniszter férfias válaszában, de egyúttal előtérbe 
nyomulnak aggályaink is, melyek régen hányatott s jobb sorsra érdemes 
ügyünknek eddig minden fázisán végig vonultak.

8 annyival inkább kellemetlenül érintenek ezek az aggályok, mert beszé­
dében maga a miniszter tett - habár burkoltan — olyan kijelentést, mely 

méltán hat ránk lehangolóan.

nent, a vasutasok pedig ki- 
am összes inas tisztviselői
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A zavaros politikai viszonyokra hi­
vatkozott. a melyek könyörtelenül el­
söpörhetik a legjobb ügyek harczosait 
is s a melyek halomra dönthetik a 
mostoha sorsra kárhoztatott vasúti al­
kalmazottak legszebb reményeit.

Adja az ég, hogy a józan megfon­
tolás végre helves mederbe terelje el­
sőkéi vesedet t politikai életünket s Így 
ideje és alkalma legyen derék miniszte­
rünknek a megkezdett munka méltó

tekezletre gyűltek össze a keleti pályaudvar 
tanácstermében. Az értekezlet elnöke Föl- 
dessv Árpád, a szombat helyi mozgalmi bi­
zottság kiküldöttje volt.

Az elnökség megalakítása után Breuer 
Ferenez előadó ismertette az 1901. évi em­
lékirat kiegészítéséül szolgáló úgynevezett 
pótemlékiratot. Először általánosságban is­
mertette. azután pedig részletesen magya­
rázta meg a pótemlékirat B'i pontját.

Ennek megtörténte után az elnök vita alá 
bocsátotta az emlékirat egyes pontjait.

A vita eredményeképen az egyes ponto­
kat kevés kivétellel változtatás nélkül elfő 
gadták.

Az értekezlet végül a bizottsági szervezet
befejezesehez 1 . . . állandósítását mondta ki s megválasztotta a 

küldöttség tagjait, a kik e pótemlékiratot a
Pl vasutas-mozgalom.

S:ij:it tllllésitúllkt.úl.
Márcz. 12

kormány elé juttatják.
Az e'nöknol

Az országos bizottságból kiküldött negyven 
tagú küldöttség márczius hó 7-én délután 4

A nagy alányokat öltött és tnár ország 
szerte áll ahino-sá váll vasút as mozgalomnak 
az elmúlt héten igen érdekes és fontos fázi­
sai voltak, a me!\ékről tudósitónk alább a 
következőkben számol be:

órakor tisztelgett Ludwigh < Ívnia elnöknél 
A vasutasok kiváltságát magában foglaló 

emlékiratot a küldöttség nevében ('liirke 
Vilmos ellenőr adta át az elnöknek néhány 
szó kíséretében

Az országos tiizottsá ;
A mozgalmi bizottság kiküldöttei márez 

hó fi tin vasárnap délután B órakor nagy ér-

Liulw igli (1 vula elnök azt mondta vála 
szában. bogi" n vasutasok ügyének rende­
zése most már végleges megoldást log

TflRCZfl. R művész.
A „Haladás* erodeti tározója.

Sajó partján.
Irta: Mihályit József.

— .1 tuples, legyen még egy hasábot a tűzre.

Szőke Sajó vize mellett
Gyolcsot mosnak, eregetnek
Az ónodi lányok . . .

Beh nótáznak. de kaczagnak.
Kedve támad szint' a habnak
Ott maradni nálok.

1 gy fázom . . . Olyan hideg fagyasztó bor­
zongás futkos tagjaimban, mintha már csak egy 
perez választana el a haláltól . . . l’edig én 
nem akarok még meghalni. Nem, nem ! . . .

Fii tinlom. érzem, hogy nemsokára ismét fel 
gyógyulok s befejezhetem az rn édes Fiam Írnom 
képet . . . Ah, oly hideg most ez a szolul, l e­
aven keretit a Liliomra is egv párnát. 1 'gv 1

Túl a Sajón, a határba’,
Az aranyos luczernába'
Huszárokat láttak.
Hej ha erre kerülnének . . . 

Tejbe-vajba fürödnének.
Ahogy rájok várnak

Most már nem fazont olvan nagyon . . . Ali! ez 
a boldogító szerelem 1 Fgészen nj lelket önt be­
lem s pezsgésbe hozza ereimben a vert .. be 
miért húzódik el tőlem olyan messzireV l ljön 
ide az ágyam szélére es mulattasson valamivel.

Mind tudnék én beszelni ?
Ibit miről beszelhet a tanítvány meste­

reink V Ne legyen olyan hideg irányomban, hi-

Ámde azok tovább mennek.
Porba tűnnek, porba vesznek
Mint a délibábok . . .

S az ég tudja okát annak.
Hogy csöndbe' már miért vannak
Az ónodi lányok.

Putnoki Béta.

szén tátja, .laiptes. én szeretem önt. l'gvessé­
gemnek, művészetemnek minden csepp atomjai 
igyekezem önbe oltani : ön lesz örökösöm, mű­
vészetemnek egyedüli örököse. Meg sem sze­
rel V Ali úgy fa zom öttel a gondolattól s ttgv 
eget i szivemet ez a hideg közönvösseg. Fgv-e. 
hogy csalódtam V . . . No, jöjjön ide a szivemre 
és hazudtolja meg föltevésemet ! . . .

A tanítvány fájdalmas szánalommal nézett
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nyerni. Ami az újabban fölmerüli kivánsá- 
crokat illeti, azokra nem nyilatkozhatik ('gye 
lüre, de kijelentheti, hogy minden méltányos 
kérést meleg rokon,szcnvvel fog támogatni a 
kereskedelmi miniszternél.

Az elnök válasza teljesen kielégítette a 
küldöttség tagjait s a beszédet lelkesen meg­
éljenezték.

A miniszternél
A küldöltség ezután Ilieronrmi Károly 

kereskedelmi miniszterhez ment, a ki előtt 
lóldessy Ödön tolmácsolta a vasutasok ké 
rését, lendületes szavakkal mutatván rá a 
vasutasok helyzetére, mely immár elvisel­
hetetlen.

llieronvmi mindenekelőtt arról biz!ősitőlta 
a küldöttséget, hogv mindenkor elsőrendű 
feladatának fogja ösmerni a vasutasok hely­
zetén való javítást. A mi a most szóban 
levő kénh'st illeti, arra nézve kijelentheti, 
hogy már a legközelebbi napokban, vagy 
legalább is hetekben, mogohlnsrn log ke­
rülni. Ami az újabban fölmerült kívánságot 
illeti, nevezetesen, hogy a lizet éi-rondezés 
1903. január 1-ig visszaható erővel bírjon és 
hogv az alaplizetés <SOO forinttal kezdődjék, 
azt a legmelegebben fogja támogatni. Kije­

lenti azonban, hogy e két uj kérdés fölve­
tése az ügy rendezését késlelteti, mert uj 
tárgyalásokat kell kezdeni a pénzügyminisz­
terrel. Hónapokra terjedő késedelemről azért 
nincsen szó. Végül arra kérte a miniszter a 
vasutasokat, hogy miután iigvük elintézése 
immár a legjobb utón van, mondjanak le 
orról, hogy továbbra is folyton gyűlésez- 
z.enek.

A miniszter válaszát nagy éljenzéssel fo­
gadta a küldöttség, mely esto 7 órakor szá­
molt be a nagybizottságnak útja eredményé­
ről A beszámoló általános megnyugvást 
keltett.

A vasúti munkások.
Márczius hó 6-án a vasúti munkások is 

szervezkedő gyűlést tartottak Budapesten a 
Hermina kertben.

A gyűlést Teszársz Károly, a magyaror­
szági szakszervezeti tanács elnöke vezette s 
részt vett azon Bokányi Dezső is. aki bősz 
szasan beszélt az egy begy tilt munkásoknak.

A gyűlés végül elfogadta Teszársz és 
liokanvi indítványát, mely szerint a szak­
szervezet i tanács mellé minden műhely egy 
megbízottat választ, akik együttesen fogják 
az országos értekezlet idejét meghatározni.

urának feldúlt vonásaira, aztán engedve óhajt á- 
sanak. átölelte a lázas beteget, ki görcsösen 
-/ontotta magához s az ifjú egy pár forró köny- 
cseppet érzett homlokára hullani.

\ miivesz. eddig meg sohasem emlegette ta 
nitvánválmz való viszonyát, -- csak most cló- 
-zör. lazas izgatottságában. .Inipies halával tar­
tozik mesterének. Hot mise A miaminak, mert 
hisz ö vette pártfogásába, mikor sziliéi halála 
után a legnagyobb nvomorba jutott. !■ elismerte 
henne a tehetséget s igyekezett azt tovább 
művelni, fejleszteni. Szeretnie kellett volna 

.1 aiptesnek azt az embert, ki aty ja helyett második 
.!t\!a. nevelö|e volt. Kezdetben szerette is. mikor 
műtermébe került, de nemsokára hatalmas válasz­
fal emelkedett mester es tanítvány között

Kedves Jaipies, olv jól esik nekem, ha 
tudom,'hog\ van, aki szeret, csak a hii I ran- 
cine es ön szeretnek engem igazan. Barátaim 
ugy sincsenek, mert amelyik annak mutatja is 
magát, a leghazugahb módra csalja meg a vi­
lágot. engem es ámítja önmagát. Irigycim ók s 
mm barátaim! Hiszen latja ! Ibit melyik látó 
gátolt meg, mióta ide vagvok kötve ehhez a 
kórágyhoz !V í gy se jön, egy se! . . . Db az 
a kedves leány . . . Mennyivel jobban érzem 
magam, ha ő reá gondolok! Oh a boldogító sze­
relem mindenható, üdvözítő ! . . . Ej de mit is 
beszelek ön előtt, hiszen aki nem volt szerel­
mes, az nem érti, hogy mi az On nem látja

ott fönn a csillagok között fénylő glóriától ko 
riilv -ve a kedves franci ne képét! Mily nyája­
san mosolyg felém! On nem látja, hogy most 
leszáll a mennyből, felém közeleg és ime, már 
itt. van a karjaim között! . . .

Es magához ölelte a lengő árnyképet, me­
het feldúlt képzelete varázsolt szemei ele.

- Szegéin, jó uram, már ismét telrebeszel. .

Mester, ha megengednéd, 
ívjalak, most. elmehetnek a

hogy maga 
műterembe

f rancinc kisasszony képet befejezni. Emlékez­
zél csak, tegnap azt mondád, hogy reá in bízod 
a befejezést, mely már úgyis csak pár ecset­
vonásból áll s a mű be lesz fejezve.

.1 mines, ne szólíts oly hidegen, hiszen 
fiámmá fogadtalak. Nevezz atyádnak.

— Atyám . . .
— Menj tehát. Hanem vigyázz rá, mert nem 

viselnem el a szivemen, ha az én drága Kran 
rumom kepe nem sikerülne. Óvatos légy a leg­
utolsó vonásig. Ne ugy dolgozz, mintha mestered 
nek készítened, hanem mint atyádnak. Most menj.

S olyan I eliezen. olyan kelletlenül ejtette ki 
e szavakat. Mikor kilépett is .1 aques a szobá­
ból, utána akart kiáltani, hogy mégse menjen, 
de elhalt ajkán a szó Aztán nem engedte lel­
ket nvugodni valami szörnyű aggodalom ! Mi 
lesz akkor, ha .laipies vigyázatlanul elrontja ked­
vesének képét.

á
■*i
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A füstgázelemezés.*)
Irta: Szász Géza mérnök.

II. Dr. Fischer elemzője

/

*) A közlemény eleje a „Haladás“ 2-dik számában 
jelent meg.

Az ifjú kissé még heves természetű, egy el­
hamarkodott vonással tőnkre tehetné mindazt, 
amit ő nagy reményű képere pazarolt teremtő 
lelkének égi szikrájából. Mi lenne akkorP KI 
veszne a fenséges gondolat, a költői eszme. Ne­
vére halála után a feledés fátyol a borulna, a 
miéit nem hagyott a nemzeti művészet gyara­
pítására semmi maradandó becsű remekművet. 
0 erősen hiszi, hogy ez lesz az a kép, mely 
hivatva van arra, hogy nevét a dicsőség fénylő 
glóriájával vegye körűi s megszerezze neki ha­
lála után az elismerő t. a halhatatlanság örök­
zöld babérkoszorúját. Igen. bizonyára ez lesz 
az a kép. mert hisz ebben igyekezett művésze­
tének minden előkelőségét és az eszményi szép­
ség legmagasztosabb harmóniájaI egyesíteni. K 
fenséges kép eszméjében egygyéolvadt művészi 
hivatása és szerelme. Valóban ily dicső ténye­
zők remekművet hozhatnak létre Oh mi lesz. 
ha ezt a képet Jaques tönkreteszi! ? . . .

(> nem kezdheti újra, mert hiszen már honi 
lokált ég a halál el jegyző csókja. Talán egy 
nap, egy óra vagy csak egy rövidke perez van 
még hátra életéből, melyhez pedig oly erősen 
ragaszkodik. Oh! csak annyi ideje maradna meg, 
hogy kitudná javítani !

— Mennem kell! A hivatás parancsol ! ez 
győzedelmeskedik a lenyügző betegségen Me­
gyek. líe kell fejeznem a képet ! . . .

Minden erejét összeszedte és felöltözkö-

A füstgáz bevezetésére szolgáló üvegcső a H 
háromágú csap mellett U alakú üvegcsőhöz csat­
lakozik, mely a kormot és port fogja fel. Ln­
nék folytatása a C capillárcső, melyből az 1., 
11. és 111. sz. elnyelőedényekhez az a, b es c 
csapokkal ellátott üvegcsövek vezetnek. Aztán 
a capillárcső vízzel töltött hülöhengerhen álló 
M mérőedénynyel van összekötve. A mérőedeny 
ugyancsak 100 egyenlő részre van osztva me 
Ivek közül 30 rész az alsó mérőcsövekre esik. 
A mérőedeny kaucsuktömlö segélyével a V 
vizespalaczkhoz csatlakozik. Az elnyelnedenyek 
jobb karjai függélyesen álló üvegcső verskekk el 
vannak töltve, a baloldaliak pedig gummidugó- 
val elzárva és (1 gummilabdával közösen össze­
kötve. A lahila az atmosphaerikus éleny feltar­
tására szolgál.

Az első eluyelőedény káliluggal. a második 
pvrogallussavas káliummal s a harmadik savanyu 
rézrhloiűrrel és rezbádogvagdalékka 1 van töltve.

Legelőször az egyes dny előedények j jelig 
vízzel töltendők meg : aztán az M mérőedényt 
töltjük meg \ Ízzel ugy, hogy // csapot nyitva, 
az ti b es c csapokat pedig zárva tartván, a 
V vizespalaczkot megfelelően emeljük. Majd a 
háromágú csapot elzárván, a vizespalaczkot sül­
lyesztjük. Ila az a csapot most kinyitjuk, ugy

dött. Nagyon nehezére esett a menés, de a lel­
kesítő rzél vonta, ragadta, magával s mindég 
gvorsabb és gyorsabb lépésekben haladt a szűk 
sikátoron műterme fele.

Az ajtót nyitva találta. Óvatosan lepett, he. 
Meg akarta lepni .laipiest munkájában. Hasz­
talan volt vigyázata, tanítványát nem látta sehol. 
A meglepetés Iclekzetét elakasztotta.

Beljebb lépett. A műterem közepén egy áll­
ványon állott félig betakarva a Franrine képe 
befejezetlenül, ugy, ahogy ö felben hagyta. Aj­
kán fagyos mosoly jelent meg s szive titkos 
örömtől hcviilve hangosan kezdett dobogni.

Haha. nem mert hozzáfogni, a jó fin! He 
váljon hol lehet V

A műteremből nyíló alkóvén feli- sietett, zaj­
talanul lépdelve a puha, hangfogó szőnyegen. A 
nehéz drapériái félrehúzta es betekintett

Hirtelen elfordította fejét, szemeit eltakarta, 
majd pedig fájdalmas jajgatással szivéhez kapott.

— Olt Franrine, .laques, hát igy szerettek 
engemV — kiáltott és eszméletlenül hanyatlott 
végig a guirlandos szőnyegen.

— Meghalt ! hörögte .laipies és zokogva 
borult mesterére.

— Pszt ! csendesen, még el. Hallod, dobog a 
szive . . . Szegény Armand ! sóhajtott Franrine 
és lehajolt hozzá, hogy búcsú csókját hidegülő 
ajkaira lehelje.



a mérőedényben siilyedő viz az I. elnyelő­
edényben levő folyadékot szívni kezdi; ha az a 
j jelet elérte, a csapot, el kell zárni. Ha az 
összes elnyelő-edények ilyetén módon meg van 
nak töltve és a bevezető csőben már a vizsgá­
landó füstgáz van, akkor a V vizespalaczknak 
a szerkezet faburkolatának tetejére való tétele, 
valamint a II liáromágucsapnak oly módon tör 
ténö elforditása által, hogy annak bossztengely- 
irányu furata a mérőedénynyel jön kapcsolatba; 
a levegő az utóbbiból kihajtatván, a háromágú- 
csap úgy állítandó, hogy annak furata a gáz- 
beömlöt kösse össze a mérőcsővel. Iákkor a pa- 
laczkot sülyesztjiik s a ínérőcsőbe ezáltal gázt 
szívatunk he. Iázen gázt a háromágú csap hossz- 
tengelyirányú furatán addig bocsájtjuk esetről- 
esetre ki, mig feltehetjük, hogy a füstgáz levegő 
hozzákeverése nélkül van a méröcsőben jelen. 
Most a leolvasást végezzük. A hurettát elzáró viz 
ekkor a nullponton legyen s a palaczk viztartalmá- 
nak tükre a nullpont magasságában legyen.

A gáz szénsavtartalmának vizsgálásakor a 
füstgáz először is a víznek nyomásával az U 
alakú csőbe s az abban levő káliltigba az egyik 
karból a másikba nyomandó Mihelyt a záróviz 
a burettában közel 100 cm3 füstgázt hajtott ki, 
azt a G gummilabda segélyével újra a imrettáha 
visszanyomjuk, miközben arra kell ügyelni, hogy 
a reagens a j jegyen túl soha se emelkedjék. 
Krre újólag bocsájtjuk a füstgázt ugyanabba az 
elnyelőedénybe s aztán ismét visszanyomjuk azt 
a mérőburettába. Ha ezen játékot néhányszor 
ismételtük, akkor a kálilugot az elnyelőedéuy- 
hen ismét a j jelig állítjuk a fennemhtett mó­
don, s az a csapot elzárjuk. Most a V palaczk- 
ban a vizsziut oly magasra emeljük, mint a 
méröcsőben, aztán a leolvasást eszközöljük, hű­
nek megtörténtével ismét egy-két elnyelődést 
végzünk, m ut fennebb s aztán újra leolvasunk. 
Ha az előbbi és ezen újabb leolvasás adatai 
egyeznek, azt látjuk bizonyítva, hogy a gáz 
összes szénsavtartalma el vau nyelet ve. Ha az 
eredmények nem vágnak, akkor az elnyeletés 
folytatandó néhányszor, mig két egyforma le­
olvasást eszközölhetünk. Iákkor aztán már a 
füstgázban több szénsav nincs.

Ugyanígy folytatjuk a II., aztán a III. elnyelő- 
edényben a kísérletet az élenytartalom es szénoxid 
(co) meghatározására. Az analysis befejezte után a 
mvröedényben maradt légenyt (N) a háromágú csa­
pon az ismert módon a szabadba hajtatjuk : aztán 
uj 100 rész füstgázt szívatunk he s igy a kísérletet 
állandóan eszközöljük. (Vége küv.)
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Hangverseny Zólyomban.
Saját tudósítónktól. —

Márczius 12.

A „Haladás“ szerkesztősége által a Mis- 
kolczon létesítendő vasúti árvaház alapja 
javára Zólyomban e hó 5-én megtartott első 
hangverseny várakozáson felül jól sikerült, 
a mely siker első sorban Oláh Gábor állo­
mási főnök, Havas Dávid fűtőházi főnök és 
•Jász József mérnök odaadó, lelkes fáradozá­
sának, másod sorban Kun Bertalan forgalmi 
főnöknek köszönhető, ki szintén közreműkö­
dött abban a tekintetben, hogy a hangver- 
senv minél látogatottal)!) legyen.

A vasúti étterem pompás ünnepi (liszt öl­
tött. Zöld girlandok szegélyezték a falakat, 
közben jelző zászlók és tárcsák voltak elhe­
lyezve, itt ott egy egy mozdony-lámpa on­
totta intenzív fényét. A pódium szintén zöld 
ágakkal volt díszítve, közben a magyar ko­
ronával, mely kellemes harmóniában olvadt 
össze a terem egész díszítésével.

Zólyom város társadalmának előkelő kö­
zönsége nagy számban jelent meg a hang­
versenyen, a mely kitüntető magatartása 
valóban a legnagyobb elismerést érdemli meg.

Olt voltak: Skrovina Mátyás polgármester, 
Martinovics István járásin,ó, Göllner Frigyes 
és Koriesánszky József aljárásbirák, Strako- 
niezkv Kálmán főszolgabíró, Bossányi István 
posta- és táv -főnök. Spilka Ferenez főjegyző, 
Terény Lajos Unió gyári főmérnök, Gaál 
Ferenez Unió vasgyári ti-zt, Kovácsik Gyula 
városi tanácsnok, Petrikovits N. vasgyári 
hivatalnok, Beliczay Géza, Dr. Lénert Fe­
renez, stb., stb.

Pont kilencz órakor vette kezdetét a hang­
verseny, mintán Zsivkovits Antal, a .Haladás“ 
felelős szerkesztője néhány rövid szóval vá­
zolta a czélt, melynek érdekében a rendező­
ség sorompóba lépett.

Elsőnek Sipos Juliska kisasszony lépett az 
emelvényre s bámulatos otthonossággal adta 
elő Gabányinak „Asszony akarok lenni“ ez. 
magánjelenetét. A közön-ég lelkesen meg­
tapsolta.

Zudubán Gyula és Zadubán Gyuláné mű­
vészi kettőse következett ezután; előbbi he­
gedűn, utóbbi pedig zongorán annyi közvet­
lenséget s oly ügyes technikát mutatott he, 
a mi valósággal meglepte a hallgatóságot.

H A L A D A S
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Ezt követőleg ifj. Görgey László olvasta 
fel „Farsangi képek“ czimű humoros rajzát, 
melynek szellemes ötletei állandó derültség­
ben tartották a közönséget.

Tomaschoff Olga és Elza kisasszonyok jó 
iskolára valló készültséggel adtak elő három 
zongora számot, nekik is bőven kijutván a 
lelkes közönség elismerő tapsaiból.

Rotschild Margit kisasszony kellemes hang­
gal s ügyes pointirozással nehány dalt adott 
elő. a melyeket azonban az újrázásokra meg 
kellett toldania. Az énekhez Jász Józsefné 
szolgáltatta a diszkrét kíséretet.

Ezután Putnolci Béla szavalta el mély ha­
tás mellett Farkas Imre „Fábián hadnagy“ 
czimii melodrámáját, melyet zongorán Zndu- 
hiin Gvuláné úrnő kisért kiváló ügyességgel.

Mihalovits Szűcs Jenő három hatásos köl­
teményét olvasta fel, melyeket alkalom adtán 
olvasó közönségünknek is be fogunk mutatni.

A műsort „Hol a férj“ czirnü 1 felvonásos 
vígjáték fejezte be, a melynek szereplői kö­
zül különösen Szenes Juliska kisasszony tűnt 
ki egyszerű, keresetlen modorával. A többi 
szereplő, u. m. Várneki Géza. Nyéki Miklós 
és Auerswnld Emil szintén legjobb igyeke­
zettel hozzájárultak a kis vígjáték sikeréhez.

A műsor után vacsorához ült a közönség, 
majd pedig a zólyomi szép lányok és szép 
asszonyok örömére kezdetét vette a táncz, 
a melynek csak hajnali négy órakor lett vége

A jelen volt hölgyek közül a következő 
két sikerült feljegyeznünk :

Asszonyok : Bogesieh Jánosné, Burgetti 
Béláné (Szliács), Bánéth Gvuláné, Balázs 
Gyulám', Beliczay Gézámé, Bozsiczkv Ele­
mérné (Gerecséin), Bossányi Istvánná, Dr. 
Csipkay Istvánná, Csömör Istvánné. Dajka 
Bertalanné, Droba Sándorné, Gaál .Tenőné, 
Gerliezyné (Losoncz), Göllner Frigyesné. Fe­
leki Pálné, Havas Dávidné, özv Jakubovicsné 
Jász Józsefné, Jeszenszky Kárólyné, Jakab 
Emilné, Kun Bertalanné, Kollman Károlvné, 
Kovács Istvánné, Martinovics Istvánné,Márkus 
Bertalanné, Nikel Antalné, Oláh Gáborné, 
Pásztor Lajos né, Petrikovits N. é, Peleskey 
•Jánosne özv. Rotschildné (Eger), Sárii Jó­
zsefné. Szelényi Józsefné, Szenes Pálné, Stech 
Lajosne, Stadrucker Gyuláné, Stadrucker 
Gusztáváé, Scholcz Róbert né, Schuster Kál­
mánná, Szenti vány i Oliv érné, Strakoniczky 
Kálmánné, dr. Tomaschoff Jakabné, Tóth 
Ferenczné, Spilka Ferenczné.

Leányok : Bossányi Margitka, Baicz k. a. 
(Körmöcz), Csipkay Mária, Dolezsál Adél, 
Droba Mariska, Folkusházy Margit, Girier 
Juliska, Jakubovics Laura, Kun Margit (Lo­
soncz). Koczik Valéria, Koch Anna, Koch 
Ida, Koch Tériké, Lizer Anna, Molnár Er­
zsiké, Obertás Mariska, Pittler Lujza, Sarudy 
Gizella (Kozma), Stech Berta, Spiró Emma, 
Spiró Jolán, Szenes Ilonka, Szmolen Klotild, 
Stromph Flóra, Tomaschoff Malvin.

A minden tekintetben pompásan sikerült 
estély sokáig emlékezetében marad a zó­
lyomiaknak. A hangverseny anyagilag is fé­
nyesen sikerült, amennyiben a befolyt tiszta 
jövedelem 500 koronát tesz ki.

HETI KRÓNIKA.
Hymnusként zengjen ma krónikámnak hangja, 
Volt nincs ex-lex, megjött a béke galambja, 
A szenvedély lángja utolsót lobogott,
Magyar a magyarral testvér-jobbot fogott. 
Fátyolt a múltakra ... s a ki csak nem (lére, 
Azt kívánja most már, haladjunk elére ! . . .

Tiz emeletes ház nem ritka New-Yorkban, 
„Felhők,-iparénak“ rsufolgatják ottan . . .
Nos, a „kaparókra“ gyászos idők járnak, 
Omlanak, bomlanak, mint a kártya-várak . . . 
Naphosszat sírnak most a felhő-családok 
S a börzéken ezért száll is egy-két átok . . .

Kihatározta a pápa merész vágygynl,
Hogy végre kibékül az olasz honnáuvnyal. 
írták, ha megszűnnek az ádáz perpatvar, 
Czivillisztát kapna a szent séges udvar... 
Leszavazták Pilist mind a tábornokok.
Mondván, hogy hatalmuk úgy is vészben forog.

Róla is kell Írni, különben megorrol,
Kérdi ön, hogy kiről, — hát a mikádóról. 
Kilenczszer étkezett egykor ő naponta 
Ám, hogy az atyuska országára ronta.
•ló példával spórol, csak háromszor eszik,
De a mennyiséget éppen úgy fel eszik . . .

Nem messze esik az alma a fájától !
A Reichsrath erkölcse fattyúhajtást ápol . . . 
Apán is, tiun is ott lebeg az átok,
Bécsi egyetemen német s cseh diákok 
K Ipü föl fék egymást, lyukas a fej-bőrük,
No, nem sok tudomány párolgóit el tőlük . . .

Minap az Alföldet sorra látogatja 
Fgy svihák, mondván, hogy a király az atyja. 
Rudolf herczeg, kinek családja holt hírét 
Költötte, — ö volna s mert a magvar szivét 
Ismeri: kölcsönt kért, leven pénze kevés, 
Lefogták s most vár rád : fízetésrendezÓS

Passe partout.
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Márezius 15.
Márczius 12

. . . Szabadság ünnepnapja, Márczius 
Idusa ünnepeljen téged most és mind­
örökké a hódoló Emlékezés! . . .

A te napod dicsőséges óráinak a su­
garainál melengetjük fel a lelkünket, 
valahányszor a nemzeti csüggedés fa­
gyos szele suhint végig rajtunk . . .

A te varázslatos nevedet vesszük aj­
kunkra, mint a sötétben ijedező gyer­
mek az Isten nevét, valahányszor fe­
kete lesz az égbolt nemzetünk fölött ..

A te neved diadalmas harsogásával 
rohanunk ma is az ellenség parittyái 
elé és ha a vész elültén, békességben 
múltba révedez a lelkünk, ezer évünk 
minden dicsősége a te napodon, mint 
prvzmán keresztül még színesebben, ra­
gyogóbban tündököl elénk 1 . . .

Évről évre élj ősz hát közzénk te ma­
gasztos memento, hogy az ősök eré­
nyének ápoljuk azokat a szent hagyo­
mányokat, miket e napon ötvenhat esz­
tendővel ezelőtt a szabadság és test­
vériség isteni lázától kipirult máreziusi 
ifjak a pesti múzeum klassikus oszlopai 
alatt örökségül hagytak minden magyar 
számára időtlen időkig! . . .

Ugy-e én édes véreim hívek is ma­
radunk a nagy napok esküjéhez'?!...

Szabadság ünnepnapja, Márczius Idusa 
ünnepeljen téged most és mindörökké 
a hódoló Emlékezés! . . .

P.

HÍREK,
Hangverseny Ruttkán. A „//a/adás“ szer­

kesztősége a Miskolczon létesítendő vasúti 
árvaház alapja javára legközelebbi hangver­
senyét Ruttkán fogja megtartani és pedig 
előre láthatólag április hó 4 én. A buzgó 
rendezőség Bunovits László segéd-titkár, a 
Haladás* egvik szerkesztőjének elnöklete 

alatt már megalakult s most a műsor össze­
állításán fáradozik. Reméljük, hogv a ruttkai 
hangverseny semmiben sem fog hátrább ma­
radni a zólyominál s a szép sikerben — 
a rendezőség lelkiismeretes buzgólkodásából 
•félve — aincs is okunk kételkedni

A Ksod mulat A kassa-oderbergi vasul 
tisztviselői a vonalai mentén levő városok­

ban többször szoktak összejöveteleket tartani. 
Legutóbb a társaság mérnökei Iglón a vigadó 
kis termében gyűltek össze baráti vacsorára, 
a mely igen kedélyesen zajlott le.

* Halálos elgázolás. E hó 5-én Misko'cz 
rendező pályaudvaron a tolató tartalék-moz­
dony a vágányok között ácsorgó Simkó Mi­
hály és Ungvári János szertári munkásokat 
elütötte. Simkó a fején nyomban halált okozó 
súlyos sérüléseket szenvedett, mig a szerkocsi 
alá került Ungvári csodálatos lélekjelenlété­
nek köszönheti megmenekülését. Ugyanis 
kétségbeesett helyzetében a mozdony és szer­
kocsi közötti vizvezető csőben megkapa-xko- 
dott s a I ~-u menetben levő mozdony igy 
vonszolta magával pár lépésnyire. Mikor a 
motdony megállóit. Ungvári gyorsan kimá­
szott a kocsik közül s a halál torkából meg 
menekedett ember ijedtségében vad futá-n.ik 
eredt. — A miskolczi üzletvezetőség a vizs­
gálatot megindított a.

* Motoros üzem a kassai közúti vasutn t.
A kassai közúti vasút igazgatósága elhatá­
rozta, hogv a közlekedést, az eddigi lóva-ut 
és gőzmozdonyok helvett, motorkoe-ákka! 
bonyolítja le. A motorkocsik rendszer eddig 
mindenfelé bevált. A külföldön a \ dac os 
közlekedéssel versenyez s minálunk is ki­
tünően bevált a Zsolna-Rajec és Arad 
nádi vasútvonalon A motorkocsik minti ,.y 
10 méter hosszúak s körülbelül öt ven sze 
mély befogadására képesek. A helyi forga­
lomban minden tiz perczben közlekednének, 
a vasúti indóháztól a csermely völgyi kioszkig 
s a személyszállítás forgalmát április hó 1 én 
nvitnák meg. A közúti vasút igazgató- Iga 
ezen elhatározását jóváhagyás végett kö­
zölte a kereskedelemügyi minisztériummal, 
almi a vasúti pálya megvizsgálása végett, 
közigazgatási bejárást rendeltek el.

* Vaggonhiány Az orosz vasúti miniszté­
rium elrendelte, hogy az egész országban 
azonnal leltároztassanak a meglevő kot ik és 
az eredménvről — kategóriákba oszt\ a — 
azonnal jelentés tétessék a kormánynak.

* Dohányzási tilalom A kereskedelemügyi 
m. kir minister ur f. évi február hó 15-én 
fib 137 903 szám alatt kelt leiratával elren­
delte. hogy az összes állomási várótermek­
ben és zárt váróhelyiségekben, továbbá ott. 
ahol két étterem van. azok egyikében do 
hámozni nem szabad, mire a közönség e 
heiviségekben kifüggesztendő Ilii de mény 
utján ligvelmeztetemlő. Elrendelte tovább;! 
hogy minden vonatnál, melyhez egynél több 
ugyanazon osztálvu kocsi van besorozva, 
legalá!)!* egy I . egy II.. illetve egy I és II 
o-ztálvu szakaszokkal bird kocsi s szükség-



8 H A L AD A S 1904. márczius 13.

hez képest egy III. osztályú kocsi a nem 
dohányzók részére tartandó fenn. Az ilyen 
kocsik s azoknak minden egyes szakasza 
feltűnő módon „Nem dohányzóknak“ fel­
iratú jelzőtáblákkal látandók el. Ezeknek a 
kocsiknak még a folyosóin is tilos a do­
hányzás. Az előirt mennyiségben nem do­
hányzóknak fenntartott szakaszokat útköz­
ben még abban az esetben sem szabad do­
hányzó-szakaszokká átalakítani, ha a do­
hányzó-szakaszokban tulzsufolás áll be ; ily 
esetben a dohányzók a nem dohányzó 
szakaszokban helyezendők el, hol azonban a 
dohányzástól tartózkodniok kell.

* Vasúti konyhakocsik. Az orosz hadügymi­
niszter újabban huszonkét vasúti konyhako­
csit építtetett, melyek a hosszú szibériai 
vasúton most kerültek forgalomba a kato­
náknak utazás közben való élelmezése czél- 
jából. A kocsik hossza tizenhat méter, szé­
lessége három méter. Belsejében hétszáz em­
ber számára meleg ételt előállító három tűz­
hely, a nyershus számára egy hűt ókamara, 
egy éléskamra és a szakácsok részére egy 
hálófülke van. Ezt a mozgó konyhát az el­
múlt évben a kurski hadgyakorlatok alatt 
próbálták ki és kitünően beváltak.

* A franczia vasutak államosítása. A fran- 
< zia álla n vasutak hálózata ez idő szerint csak 

‘4 910 kilométert tesz ki. Az államosítás hívei 
;.zon vannak, hogy az állam vasúti hálózatot 
legalább két vasúttal kibővítsék, nevezetesen 
az 5794 kilométernyi nyugati és 3.733 kilo 
méternyi déli vasúttal, melyek az államvas- 
uthoz csatlakoznak. Rouvier franczia pénz­
ügyminiszter azonban határozottan ellene van 
az államosítási akcziónak Az államosítás 
ellenzői azt mondják, hogy a nagy franczia 
magánvasutak jelenleg 1377 millió frankot 
jövedelmeznek; a kiadások 758 milliót tesz­
nek ki s igy a felesleg 019 millió frank, mely 
a kölcsönök kamatjaira stb. elegendő. Ha 
már most az állam átvenné a magán vasuta­
kat, a parlament oly terheket rakna az állam- 
vasút akra (fizetésrendezés, munkaidőleszálli­
tas stb.), melyek évente 510 millióba keriil- 
i nek. A 019 milliós összegből tehát csak 
1 9 millió maradna s igy az 580 millió 
t. anknyi kamatköveteléssel szemben 417 mil­
lió frank hiány mutatkoznék, ami az adófi­
zetőket terhelné.

* Társasutazas a keletre. Március 29-én 
indul Budapestről az a társas utazás, amelyet 
a Központi Menetjegy iroda rendez Konstan 
tinápolyha (innét külön kirándulásokkal Jz- 
midbe, Brussába és Smyrna-Efesosba), to­
vábbá Palesztinába és Egyptomba. A rész­
vétel dija teljes ellátással, kalauzolással, lie 
lépődijakkal, vagyis az összes költségekkel 
egyetemben a következő : Konstantinápoly 
mindvégig I. oszt. 375, II. oszt. 275 korona.

Konstantinápoly és Palesztina együtt; I. oszt. 
1000, II. osztály 850 korona Ugyanez, az 
egyptomi utazással bővítve: 1. oszt. 1270, 
II. oszt. 990 korona.

* Vasút az ég felé. A montblanki időfigyelő 
és magnetikus állomás vezetője, dr. Vallót, 
a lyoni egyetem professzorával, Deperret-vel 
tervet dolgozott ki a Monthlank-vasut meg­
építésére. A vasút nyomának megállapítását 
Saturnin-Fabre végezte, aki hosszas mérések 
után megállapította, hogy a vasút legalkal­
masabb kiinduló pontja a szavjai Houehes 
falu, amely 900 méter magasan fekszik a 
tenger színe felett. A vasút hossza 17.6 ki­
lométer lesz. A vasutat természetesen fogas­
kerekűnek tervezik. A hajtóerőt az Arve 
folyó rohamos esésű vize adja. Az Arve fo­
lyó alkalmas helyén 4ö méter esési magas 
ság és 10 köbméter víztömeg bőven elég 
lesz a vasút hajtására, úgy, hogy a nyert 
erő egy része világításra és fűtésre is fog 
szolgálni. A lokomotivókba építendő motorok 
300 — 400 lóerejüek lesznek. Az áram vezetés 
drótok segítségével történik. A vasút emel­
kedését úgy tervezik, hogy az erős emelke- 
kedésű részek alagutakban legyenek. így az 
utazó-közönséget megkímélik az erős emelke­
désű részek látásának kellemetlen érzésétől. 
Az ut két óráig fog tartani és személyenkint 
IOO frankba kerül. Minden vonaton negyven 
utas foglalhat helyet. A pályát pedig úgy 
rendezik he, hogy egyszerre öt vonat (egy 
lokomotív és két kocsi) mozoghasson le- és 
fölfelé. A Mont blank-vasút állomásai a kö­
vetkezők lesznek : Grossbéchar (2500 méter), 
ahonnan a chamounixi völgyet kitünően he 
lehet látni Aiguilíe-Gouter (3800 m.), amely­
ről a biou-nassayi jégmezőket lehet közelről 
áttekinteni. Dome (4300 méter), ahol szki- 
állomást terveznek. Aux-Bosses (4360 méter), 
ahol a Vallott-féle tudományos czélu obszer­
vatórium van. Szép időben e helyről óriás 
perspektíva nyílik. A vasút innen mintegy 
60 métert esik és eléri a végállomást, Petit- 
Rochers-Rouges-t. A pályának ez a része azért 
nevezetes, mert jégben ütött alagutban lesz. 
Ettől az állomástól a Monthlank-csucsra egyr 
250 méter hosszú drótkötél-vasutat fognak 
építeni. Amint e rövid leírásból látható, a 
tervezőknek nagy nehézségeket kell legyőz 
niök, inig czéljukat elérik, de a pénzügyi 
körök is oly érdeklődéssel vannak a vasút 
iránt, hogy kiépítése teljesen biztosítottnak 
látszik.

* Mikor végződik az utazás ? Egy német 
újság közli a következő érdekes esetet: Egy 
utas leszállván a pályaudvarról, a perronon 
elcsúszott s nagyobb sérülést szenvedett. 
Kártérítés iránt beperelte a vasutat azon az 
alapon, hogy a balesetnek a vasút vétkes 
gondatlansága volt az oka, mert a vasút 
nem hintette be a perron előterét homokkal, 
holott annak síkos volta a fagy miatt nyíl-
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vánvaló volt. A német Reichsgericht a ke­
resetet megítélte. Az indokolás kimondja, 
hogy az utasok abból a őzéiből, hogy a vo­
natokhoz jussanak, vagy azokból eltávoz­
hassanak. nem járhatnak a maguk válasz­
totta utakon, ha- em kénytele ek olyan uta­
kat és létesítményeket használni, melyeket 
a vasút egyenesen ebből a czélból alkotott. 
Ebből önkényt következik, hogy a vállal­
kozó abbeli kötelezettsége, hogy az utast 
menetjegyéhez képest egyik helyről a má­
sikra továbbítsa, nem fejeződött be abba 
a percben, midőn a vonat a rendeltetési ál­
lomásra beérkezik, hanem a vasút arról is 
köteles gondosni, hogy az utasok baj nélkül 
elhagyhassák a pályaudvart.

* Gazdak, ha n gy termé hez akarnak jutni, 
Mauthner-féle magvakat vessenek. Idei ár­
jegyzékét, mely 23<> oldalra terjed, Mauthner 
Ödön cs és kir. udvari magkereskedése Bu­
dapesten, Rottenbiller uteza 33, mindenkinek 
ingven megküldi. A kitünően tisztított, leg­
nagyobb csiraképességgel biró. fajtiszta mag­
vak árai alacsonyak. Különösen fölemlíten 
dők az impregnált takarmányrépamagvak és 
a legnemesebb gabnafélék dús választéka.

Tarka élet.

A sánczok mögött
\ltis ti vizsga van. A vért iz/ndó n-bulók már be­

fejezték Írásbeli feladatukat és most a szélied vizsgára 
kerül a sor.

A téli reggel kit lös, lomha hangulata még ijesztőbbé 
teszi a csöndet, melyben a vizsga-biztos az első áldo­
zatot felelősre hívja.

S. Mihály s. fékező remegő bokákkal áll nn-g a szi­
gora biztos ur előtt. Jámbor vonásai arra eng.dnok 
következtetni, hogy az. édes bölcső-dal nlamikot Kti- 
vány-tlyetva táján zsongott a fülébe.

No, S Mihály szól a vizsga-biztos — beszél­
jen csak n-kom valamit Il ik József császárról!.. .

A kérdezett óvatosul megindítja emlékező tehetsé­
gének a kerekeit - s elkezdi hadarni a felelet-1. úgy 
ab-gy ő azt a virágos nyelvű kézikönyvből tanulta:

II József császár mindjárt uralkodása kezdetén 
az alkotmány sánczni mögé bujt ós . . . ós . .

iil megáll.
A vizsga-biztos jól tu Ija azt, hogy a kevésbbé dicsőült 

emlékű császár ilyenkor ritkán búvik elő a sánczok 
mögül, jóakaratukig kérdi tehát a fele-lótól :

— Nos és mit csinált a császár a sánczok mögött ? . .
A nagy nebuló zavartan hallgat
Bgy szemfüles mozdonyvezetö-tanonez segíteni óhajt­

ván a bojtár.- kínszenvedésén, nemkülönben válogatott 
szavakkal oda súg neki:

Kegyetlenül szorongatta a hazát! . . .
S. Mihály barátunk füle megrándul, az ábrázatjára 

derii ós nyugalom költözik ós egy kevés szóbicsak- 
lással így válaszol be:

— Kegyetlenül szorongatta a hasát ! . . .

IRODALOH,
Ködben Ez lesz a czitne a „Haladás* re­

gényének, melynek közlését már egyik leg­
közelebbi számunkban meg fogjuk kezdeni. 
A rendkívül érdekfeszitő, részletekben bővel­
kedő regény a mai társadalomitól közöl egv 
problémát, a melyet a szerző nagy bravúr­
ral fejteget <t modern történet keretében. A 
regény szerzője Trentruh. a kinek iigves tolla 
garaneziát nyújt arra az olvasóknak, hogy 
a Köd-hen szórakoztat!) olvasmány* fo nak 
kapni

CSARNOK,
A megtérés.

Olasz novella.
Irta: Matilde erac.

(Folytatás.)

Kinos szünet állt be. A párbeszéd, mely 
ismét a szenvedély útjára tért, elvesztette 
nyugodt, kellemes jellegét. Cesare megkisér- 
lette tovább folytatni a beszélgetést gyer­
mekéről, de ezt sem igen tehette, mert min­
den pillanatban, ha Eaolét emlegette, kisér­
tet gyanánt jelent meg előtte a fiatal anya 
alak ja, a kit megcsalt. S tiszteletből ama nő 
iránt, kit már nem szeretett, gyöngédségből 
eme másik iránt, kit szeretett, nem ejthette 
ki neje nevét kedvese előtt. Hallgatott. Egy­
szerre Flavia fölállt, hozzásimult s gyöngéd 
szereteténck hízelgő hangján, mely Cesare 
szivében visszhangzott, megkérdezte:

Miért nem hozod <-l a kis tint hozzám ?
Legel szőr mikor Elavia ezzel a különös 

kérdéssel előállott, Cesare élénken, csaknem 
felháborodva felelt :

— Az lehetetlen; ez őrültség.
De Elavia nem vesztette el bátorságát. 

Valahányszor Cesare szerelemtől ittasan, bol­
dogan tekintett szemeibe, Elavia mindany- 
nviszor gyöngéd alázattal, esdő vágyakozás­
sal kérte őt, hogy hozza el fiacskáját. Cesare 
hiába hallgatott, hasztalan igyekezett a be­
szélgetést másra terelni. Elavia mindig vissza

9
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tért e tárgyra s folyton könyörgött neki 
Végre aztán Cesare, inegboszankodva. hogy 
Flavia nem érzi és nem érti u szeszélyéneit 
gyöngédtelenségét, igy felelt:

— A gyermek fölött anyja rendelkezik s 
ő bizonyára nem fogja hozzád küldeni, ezt 
megértheted.

Borzasztó jelenet követte e szavakat, mely­
ben Flavia majd önmagát, majd Ccsaret vá 
dolta az át kos, bűnös szerelem miatt : sirt, 
kétségbe esett, kezeit tördelte, megátkozta 
örömtelen, sivár életét s a pillanatot, mely­
ben Cesarevel találkozott. A férlinak kellett 
őt vigasztalnia, de a nő nem csillapult le s 
egyszerre szabad folyást engedett hosszú idő 
óta elfojtott fájdalmainak ; felpanaszolta ké­
tes helyzetét, kétségbeesve mondta el leiki- 
ismeretfurdalásait, visszasírta a boldog, csen­
des családi élet örömeit, melyekről mind le 
mondott Cesare kedvéért. A férfiúi magához 
ölelte őt, felszántotta hulló könyeit, édes, 
gyöngéd szavakat suttogott fülébe, — mert 
érezte, hogy mind igaz, mit a nő zokogva 
szemére vet — aztán megsimogatta haját, 
mint valami beteg gyermekét, dédelgette, 
hogy elfeledtesse vele elkinzott lelke gyöt­
relmeit. s végül még azt is megígérte neki, 
hogy egyszer, nemsokára, el fogja hozni 
gyermekét.

— Ks itt hagyod nálam, egyedül, ked­
vesem ?

— Itt hagyom, angyalom, csak ne sirj.
— Itt hagyod egy egész óráig?
— Igen, itt . . . tovább is, kedvesem.

Oh, Cesare, én szép szerelmem! — 
mosolygott reá a nő, boldogan, hálásan.

— Paolo, — szólt az atya s kezénél fogva 
előre húzta a tint — ime, itt van az a szép 
hölgy, a ki látni kívánt téged

A gyermek fölemelte mély, sötét szemeit 
Flaviára s elmosolyodott. A nő bá nulva kul­
csolta össze kezeit s csodálkozva kiáltott fel:

— Mily szép, mily nagyon szép I
S odasugta Cesare fülébe:
— Cesare, kérdezd meg. nem csókolna-e 

meg ?
— Paolo, akarsz egy csókot adni ő nagy­

ságának ?
— Igen, — felelt a gyermek.
S gyöngéden, udvariasan megfogta Flavia 

szép, tinóm kezét s megcsókolta.
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— Mint egy valódi lovag: bravó Paolo! - 
szólt atyja, örülve s büszkén, miközben Flavia 
szótlanul, merengve nézte a gyönyörű gyer­
meket.

Fiacskám, itt akarsz maradni ő nagy­
ságánál addig, mig én a szomszédból visz- 
szatérek ?

— Hamar visszajösz papa?
— Hamar, kedvesem.
8 minthogy a gyermek is jelen volt, nem 

mertek kezet fogni: csak szemeik villantak 
össze, mint két nyári napsugár. Flavia le­
hajolt, kézen fogta Paolót, bevezette a sza­
lonba. a nyitott erkélyajtó mellé, milyen 
beömlütt a fény, hogy jobban láthassa. A 
gyermek egyenesen állt olajzöld bársony ru­
hácskájában s kezében tartotta fövegét.

— Egészen olyan szemeid vannak, mint 
a papának — szólt mintegy magában Flavia 
s gyöngéd szeretettel simogatta a gyermek 
kezét.

— Igen, de ajkaim egészen olyanok, mint 
a mamáé — szólt a fiúcska bizonyos büszke­
séggel.

— Nem szereted talán, hogy a papára ha­
sonlítasz ? — s Flavia hangja egy kissé re­
megett.

— A papa szép : de a mama még szebb; 
hosszú, hosszú haja van s kis fehér kezei. 
Nem ismeri ön a mamát?

— ... Nem.
— 8 miért nem ismeri ?

Nem tudom — felelt Flavia s lehaj­
totta fejét, inig szemei kényekkel teltek meg.

(Vége kiiv.)

Innen-onnan.

Szállodában.
— Mi tetszik ?
— Horn mi

Hát akkor minek csengetett V
— Mi árt ? Hát nőm áll itt : „tessék csengetni' ?

Fűszeresnél.
Fűszeres: Hát Mariska, milyen teát mérjek ; zöldet <■, 

vagy fehéret ?
— Mindegy az kérem, szegény asszonynénóm úgyis 

vak mind a két szemére.

Siettetés
Ad : Nem szeretem, ha dohányzói, a doktor nr azt 

mondja, hogy a dohány lassan ölé méreg !
Férj: Csak nem veszek he az 6 kedvűért — arze- 

nikumot V
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Félreértés.
(A kis Ilóziko örömmel jön haza az iskolából):

M úrnőiébe ! Mámolóbu! Kaptam edj ütüst!
N' m adod idő mindjárt Iho toknos !

Habozás.
Hin'): Hány éves kisasszony?
A kisasszony: Hallgat.
Bíró: Figyelmeztetőm kisasszony, hogy mim'd tovább 

had rat, annál idősebb lesz.

Igaza van.
Detektiv (egy rendőri felügyelet alatt állóhoz) 

Na ugye meg akartunk szökni 1
— Eszembe se nem vált !
— Hát akkor miért hagyta ill a várost'!

Nú, hát talán magammal vittem volna '

FFJT0R0,
Lapunk olvasóitól szívóson közlünk rvjtvóny«*kot.

Szótaliíny.

Ében. Sakál. JVémet. Duna. Ella.

I'.zon szavak úgy állitandók össze, hogy kezdd 
bellijük es végső betűjük felülről lefelé olvasva 
egy-egy férfinevet adjanak.

A talány minden megfejtője, ki pontos 
czimét közli s csomagolási ás posta díj le­
jeben őt) lillért beküld, jutalmul egy érté­
kes könyvet kap.

Az 50 fillér bélyegjegyekben is beküldhető.
Megfejtési batáridő márczius hó 25. A talány 

megfejtését márczius 27-iki számunkban fogjuk 
közölni.

A „Haladás“ 0-ik számában közölt talány 
helyes megfejtése:

Adalbert.
A II megfejtőnek, ki az 50 fillért beküldőt te, 

a jutalomkönyvet kiszolgáltattuk.

Szerkesztői üzenetek.
K. Béla Losonc/.. A beküldött versek egyikét alkalom- 

adtán közölni fogjuk.
R. Zoltán. B.-Uyarmat. A küldött talányokat sorrend 

szerint fel fogjuk használni.
II na Annak a könyvnek a megjelenéséről nincs tu­

domásunk. Szíveskedjék valamelyik könyvkereskedő - 
le z fordulni.

L. F. Versekkel bőven el vagyunk látva s igy aján­
latát nem fogadhatjuk el.

E za sóhaja. A novella elég érdekes volna, de a ki­
dolgozása igen gyarló. Neiu közölhető

Több levélie jövő számunkban válaszolunk.

Felelős szerkesztő : Zsivkovics Antal

5*1 >w Előleges értesítés!

Ibrtcsitjilk lapunk olvasó közönségét, liogy ;i

Vasúti altiszti vizsgára 
készülők kézikönyvét
a közm (*,<■■ közlekedési m. kir. miniszti-r 1 5841 /1 <S88. sz. rendelete alapján 
össszeállitottuk ás kiadjuk. E jelenleg valóban hézagot pótló munka

már a leg köze le obi hetekben elhagyja a sajtót!

r Ara 3 korona. ^
Miskolcz, 1004. márcz. 5-én.

-A„ HA.IjA.DÁ.S' szerkesztősége.
Előjegyzések és előfizetések szerkesztőségünkhöz küldendők.
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— Kisebb rendeléseknél pénz előre beku 
fve: déssel jutányosabban Jön.

VI:

:|Ü

y C5^->

zelenyi és Társit Miskolit/ou

C
sak azon készitm

ényeim valódiak, m
elyek védjegyem

m
el vannak ellátva.


